

# 深刻理解党百年奋斗的历史意义

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

一百年来,中国共产党始终践行初心使命,团结带领全国各族人民绘就了人类发展史上的壮美画卷,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,在全面回顾总结党的百年奋斗历程和重大成就基础上,以更宏阔的视角,从五个方面总结党的百年奋斗的历史意义,即党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运、开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路、展示了马克思主义的强大生命力、深刻影响了世界历史进程、锻造了走在时代前列的中国共产党。这五个方面的概括,既立足中华大地,又放眼人类未来,体现了中国共产党和中国人民、中华民族的关系,体现了中国共产党和马克思主义、世界社会主义、人类社会发展的关系,贯通了中国共产党百年奋斗的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

一百年来,党领导人民经过波澜壮阔的伟大斗争,中国人民彻底摆脱了被欺负、被压迫、被奴役的命运,成为国家、社会和自己命运的主人,人民民主不断发展,14亿多人口实现全面小康,中国人民对美好生活的向往不断变为现实。一百年来,党领导人民不懈奋斗、不断进取,成功开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路,中国从四分五裂、一盘散沙到高度统一、民族团结,从积贫积弱、一穷二白到全面小康、繁荣富强,从被动挨打、饱受欺凌到独立自主、坚定自信,仅用几十年时间就走完发达国家几百年走过的工业化历程,创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。一

百年来,党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化时代化,用博大胸怀吸收人类创造的一切优秀文明成果,用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践,马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验,马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻,马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。一百年来,党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也为人类谋进步、为世界谋大同,以自强不息的奋斗深刻改变了世界发展的趋势和格局,党领导人民成功走出中国式现代化道路,创造了人类文明新形态,拓展了发展中国家走向现代化的途径,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。一百年来,党坚持性质宗旨,坚持理想信念,坚守初心使命,勇于自我革命,在生死斗争和艰苦奋斗中经受住各种风险考验、付出巨大牺牲,锤炼出鲜明政治品格,形成了以伟大建党精神为源头的精神谱系,保持了党的先进性和纯洁性,党的执政能力和领导水平不断提高。《决议》全面、深刻、系统阐述了党对中国人民、对中华民族、对马克思主义、对人类进步事业、对马克思主义政党建设所作的历史性贡献,深刻揭示了党百年奋斗的重大意义和价值所在。

中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机,让中华民族焕发出新的蓬勃生机。今天,中国人民更加自信、自立、自强,极大增强了志气、骨气、底气,

在历史进程中积累的强大能量充分爆发出来,焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神,正在信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。今天,中华民族向世界展现出一派欣欣向荣的气象,巍然屹立于世界东方。今天,马克思主义中国化时代化不断取得成功,使马克思主义以崭新形象展现在世界上,使世界范围内社会主义和资本主义两种意识形态、两种社会制度的历史演进及其较量发生了有利于社会主义的重大转变。今天,中国共产党推动构建人类命运共同体,为解决人类重大问题,建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界贡献了中国智慧、中国方案、中国力量,成为推动人类发展进步的重要力量。今天,党已成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党,正领导中国人民在中国特色社会主义道路上不可逆转地走向中华民族伟大复兴,无愧为伟大光荣正确的党。走过苦难辉煌的过去,走在日新月异的现在,走向光明宏大的未来,中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!

站在新的历史起点上,回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们心潮澎湃、壮志在胸、豪情满怀。奋斗新时代、奋进新征程,全党全军全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结一心、顽强奋斗,风雨无阻向前进,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

## 黄南州新增35个绿色食品认证产品

本报讯 (记者 马芝芬) 记者于11月17日从黄南州农牧局农检中心获悉,经中国绿色食品发展中心专家评审会议审定,黄南州今年申报的35个绿色食品申请全部通过审核。截至目前,全州有绿色食品生产经营主体及企业共6家,产品47个;绿色食品种植业年产量2364吨、畜牧业加工产品700余吨,仅绿色食品年产值可突破亿元大关。

近年来,黄南州坚持以草定畜、种草养畜、草畜配套和以种促养、以养带种、种养双赢的循环发展,全州141.34万公顷草场、180.66万头(只)牲畜和0.58万公顷饲料基地通过国家有机认证,成为全省首个天然草场牲畜有机认证全覆盖地区。同时,成功创建泽库国家现代农业(牦牛)产业园和国家级扶贫产业园,“拉格日”模式被农业农村部作为草地生态畜牧业生产经营方式改革的典型在全国推广。此外,黄南州在全省率先创建绿色有机农畜产品示范州,成为全国首家厅州共建生态有机农畜产品示范州。

据了解,此次获得认证的35个产品全部产于黄南州南部的河南、泽库两县,品质优、价格高。

## 学校来了党建指导员

本报讯 “再唱山歌给党听,幸福的歌儿献给你,民族兄弟姐妹心连着心,我们携手和谐家园……”近日,在河南蒙古族自治县多松乡中心寄宿制完全小学,党支部全体党员整齐、嘹亮的歌声中,支部主题党日活动拉开序幕。这一天,学校党员队伍里多了一个特别的身影——党建指导员李吉莲。她站在台上,为学校党员们讲了第一节党课。

向学校党组织选派党建指导员是河南破解学校党组织党建力量薄弱和有效覆盖不足难题的一项举措。通过“一对一”“一对多”“多对一”选派党建指导员,积极发挥党建“宣传员、指导员、服务员、信息员”作用,实现辖区学校党组织全覆盖,做到党建工作不留死角。

“组织部派来的党建指导员,不仅能更确切地传达和指导落实上级党建要求,还能更好地督促涣散党员提升素质。”学校支部书记曲江加说,在党建指导员的指导帮助下,支部通过着力强化六大建设,充分利用“三会一课”和“双选双推”发展党员模式,牢牢把握意识形态工作领导权和主动权,实现党建教育教学“同频共振、联动发展、相互促进”,推动整个县域教育工作高质量发展。

“发展党员程序要求严格,党建指导员给我们捋清了思路、强调了重点,使我们对发展党员工作的程序性和规范性有更深刻的理解和把握。”支部党务工作者白才学表示,学校把发展党员工作的着力点放在入党积极分子的培养教育上,不断创新工作方式,通过实施“双选双推”发展党员模式,将教师队伍中坚力量作为党员发展的重点对象,变“坐等上门”为“主动引导”,支部发展党员工作逐渐规范。

“党建指导员的职责关键在于辅导,在党支部规范化建设、党组织活动开展方面为学校党组织提供工作思路、活动资源,留下一套规范的党员管理措施,达到‘1+1>2’的效果。”河南县委教育工委副书记宋贤仓说。

随着党建指导员的到来,这个学校支部的面貌悄然发生着变化。“经过一段时间的互动,学校的党建工作上了轨道,还主动找我策划党建活动。”李吉莲说。

据了解,河南县通过抓基层打基础、抓党建带团队、抓班子带队伍,创新“支部+学校”党建工作模式,实现学校党建与业务工作深度融合,推动教育教学、队伍建设、办学条件、校园安全、教育督导大提升。



近日,黄南州质量技术监督检测中心提前完成了2021年计量器具的年度强制检定工作任务。截至目前,免费检定2119台计量器具,各类计量器具受检率达95%以上。

黄南州市市场监督管理局 供

## 聚焦关键精准发力 推进医疗保障工作

本报讯 今年,尖扎县牢固树立以人民为中心的思想,紧贴群众需求,不断提升医疗保障服务水平,减轻参保群众就医负担,切实解决群众操心事、烦心事、揪心事,扎实推进医疗保障重点任务落地落实。

筑牢基本医疗,发挥医疗保险基础作用。按照“早发动、广动员、细谋划”工作思路,召开城镇居民基本医疗保险工作会议,层层分解参保目标任务,对居民参保情况进行定期分析、汇总,及时掌握工作进度。截至目前,城乡居民基本医疗保险参保49352人,完成率100.69%;职工基本医疗保险参保5347人,生育保险参保3382人;返贫监测参保10254人,参保率99.71%。全县返

贫致贫人口、重度残疾、低保户、特困供养人员、孤儿等“五类”人员全额代缴医疗保险参保金13994人,资助金额439.4万元。

凝聚医保力量,助力打赢疫情防控战役。将符合卫生健康部门制定的新冠肺炎疫情诊疗方案覆盖药品和医疗服务项目纳入医保基金支付范围,动态调整新冠肺炎核酸检测项目支付价格,切实减轻群众负担。加大医保周转金拨付力度,满足疫情防控期间医疗机构救治资金需求。及时上划55.94万元城镇职工上半年疫苗费用专项预算资金,向疾控中心拨付疫苗接种费用54.29万元,确保及时足额配备疫苗、保障接种需求。开通城乡居民参保缴费办

窗口,为受疫情影响未能及时缴费群众提供便利,确保群众正常享受各项医保待遇。

挖掘医保潜质,深化医保支付方式改革。深化基本医疗保险支付方式改革,全面推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式,目前全县有24个病种可开展按病种付费。缓解医共体垫支压力,拨付医共体总医院周转金1301.85万元、预付金250万元。推进医疗服务价格改革,动态调整医疗服务价格,改革完善医用耗材目录,耗材分类由六级调整为四级,确定816类耗材支付类别,将560类纳入医保支付范围。